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L’enquête: fiche technique 
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Fiche technique: 07-12-247 CSDD 

 Echantillon 

• 1010 personnes résidentes au Grand-Duché de Luxembourg et âgées de 16 ans et plus  

• Représentatif de la population par âge, sexe, région et activité 

 

 Période d’enquête 

• Enquêtes réalisées du 06.06.2013 au 21.07.2013 pour les interviews téléphoniques 

• Enquêtes réalisées du 06.06.2013 au 11.06.2013 pour les interviews en ligne 

 

 Interviews  

• 30% réalisées par téléphone 

• 70% réalisées en ligne via MyPanel, AccesPanel de TNS Ilres 
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Composition de l’échantillon:  

5 

Pondéré Non pondéré

absolu % absolu %

TOTAL 1010 100% 1010 100%

REGION D'HABITATION

Luxembourg-ville 192 19% 193 19%

Reste du Centre 165 16% 164 16%

Sud 378 37% 381 38%

Nord 155 15% 157 16%

Est 121 12% 115 11%

AGE

16-24 ans 108 11% 104 10%

25-34 ans 186 18% 189 19%

35-44 ans 202 20% 192 19%

45-54 ans 195 19% 202 20%

55-64 ans 141 14% 144 14%

65 ans + 178 18% 179 18%

SEXE

Homme 500 50% 501 50%

Femme 510 50% 509 50%
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Qualité de vie actuelle 
et future 
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Importance du principe de la durabilité 

44 

48 

4 1 3 

Très important Plutôt important Peu important Pas du tout important Je ne sais pas

D8. Dans quelle mesure le principe de la durabilité est-il important à vos yeux ? 

Base: tous 

7 

9 sur 10 personnes signalent que le principe de la durabilité leur est 
important dont la moitié disent ‘très important’.  
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Souhait de vie à l’avenir (1) 

48 

38 

14 

L'idéal serait que tout ou presque

reste inchangé ou comme avant

Un changement s'impose, il faut 

davantage insister sur … 

Un changement s'impose, il faut

moins insister sur ..

D9. Comment souhaitez-vous vivre à l’avenir? 

Base: tous 

8 

Une personne sur deux souhaite le statu quo – que rien ne change. 72% des 
indépendants s’expriment en faveur d’un changement. Ceci illustre une 

tendance également exprimé dans les discussions de l’enquête qualitative. 
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Souhait de vie à l’avenir (1) 
 
Selon l’âge 
 

Base: tous 

9 

47 48 

54 
58 57 

45 

52 52 

47 

42 42 

55 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Un changement s'impose L'idéal serait que tout ou presque tout reste inchangé

Les tendances concernant la nécessité d’un changement  ne sont pas très claires. 
Nous observons des majorités chez les 35 à 64 ans, c’est-à-dire les générations 

en activité et en position de responsabilité professionnelle et familiale. 



X AXIS 

LOWER LIMIT 

UPPER LIMIT 

CHART TOP 

Y AXIS Y AXIS LIMIT 

© TNS   05/08/2013 

TNS Ilres   CSDD – La vie au Luxembourg aujourd’hui et demain: 
Qualité de vie durable / bien-être -  Printemps-été 2013 
 

SM 

Souhait de vie à l’avenir (1) 
 
Selon la nationalité 
 

Base: tous 

10 

50 49 

58 

50 51 

42 

Luxembourgeoise Portugaise Autre

Un changement s'impose L'idéal serait que tout ou presque tout reste inchangé

Une courte majorité des personnes de nationalité étrangère (autre que 
portugaise) préconise un changement, tandis que les luxembourgeois  

et les portugais sont carrément partagées.   
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Souhait de vie à l’avenir (1) 
 
Selon l’importance attribuée au principe de la durabilité 
 

Base: tous 

11 

57 

49 

41 
43 

51 

59 

Principe de durabilité: Très

important

Principe de durabilité: Plutôt

important

Principe de durabilité: Peu ou pas

du tout important

Un changement s'impose L'idéal serait que tout ou presque tout reste inchangé

Le désir d’un changement croît avec l’importance attribuée au principe de la 
durabilité. 
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Souhait de vie à l’avenir (2) 
Il faudrait insister davantage sur … 
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29 

0 25 50 75

Environnement/Ecologie

Emploi

Economie

Développement durable

Equité sociale

Système d'éducation et formation continue

Jeune génération

Vie en communauté

Transport public

Situation de logement

Intégration des étrangers

Responsabilités individuelles

Qualité de vie

Augm. du pouvoir d'achat/Réduc. du coût de la vie

Santé

Encadrement des pers. âgées/handicapées

Production régionale

Autre

D9. Comment souhaitez-vous vivre à l’avenir? 
Base: personnes qui pensent qu’ils faut insister de manière plus importante sur certains aspects (N=385 ; 38% des interrogés) 

12 
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Souhait de vie à l’avenir (3) 
Il faudrait insister moins sur … 

18 

12 
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7 

5 

4 

3 

51 

0 25 50 75

Forte consommation d'énergie, production de déchets,
pollution en général

Dépenses publiques

Productivisme

Consommation, opulence

Construction

Nombre de voitures en circulation

Mesures fiscales

Autre

D9. Comment souhaitez-vous vivre à l’avenir? 
Base: personnes qui pensent qu’ils faut moins insister sur certains aspects (N=139, 14% des interrogés) 

13 



X AXIS 

LOWER LIMIT 

UPPER LIMIT 

CHART TOP 

Y AXIS Y AXIS LIMIT 

© TNS   05/08/2013 

TNS Ilres   CSDD – La vie au Luxembourg aujourd’hui et demain: 
Qualité de vie durable / bien-être -  Printemps-été 2013 
 

SM 

Perception de la vie actuelle 
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23 
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12 
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16 

3 

8 
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28 

2 

1 

12 

1 

4 

1 

13 

1 

1 

24 

1 

1 

1 

5 

1 

3 

1 

10 

Satisfait de la vie
actuelle

Heureux(se) hier

Anxieux(se) hier

La vie vaut la peine
d'être vécue

Vie plus facile /
difficile que celle

des parents

Influence sur sa
propre qualité de

vie

Avenir du pays :
qualité de vie à la

baisse ou en hausse

(10) très (9) (8) (7) (6) (5) (4) (3) (2) (1) (0) pas du tout

Valeur  
moyenne 

Base: les personnes qui ont répondu par internet 

Base: tous 

(10) tout à fait 

(10) plus facile (0) plus difficile 

(0) aucune influence (10) très grande influence 

(0) baisse (10) hausse 

Malgré la prédominance d’une satisfaction actuelle et du fait que la majorité estime vivre une vie plus 
facile que celle des parents, deux tiers des personnes sont d’avis qu’ il sera difficile de maintenir la 

qualité de vie actuelle. 

(0) pas du tout 
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Satisfaction de la vie actuelle 
Selon l’âge  
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0% 50% 100%

Total

16-24 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

65 ans et plus

(10) très (9) (8) (7) (6) (5) (4) (3) (2) (1) (0) pas du tout

Valeur  
moyenne 

Base: les personnes qui ont répondu par internet 

15 

Les seniors sont les plus satisfaits de leur vie actuelle. De même, les Luxembourgeois (7,4) sont plus 
enthousiastes de leur vie que leur compatriotes d’origine portugaise (6,6) , mais sont talonnés par les 
autres nationalités (6,9). 



X AXIS 

LOWER LIMIT 

UPPER LIMIT 

CHART TOP 

Y AXIS Y AXIS LIMIT 

© TNS   05/08/2013 

TNS Ilres   CSDD – La vie au Luxembourg aujourd’hui et demain: 
Qualité de vie durable / bien-être -  Printemps-été 2013 
 

SM 

Vie plus facile/difficile que celle des parents 
Selon l’âge  
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0% 50% 100%

Total

16-24 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

65 ans et plus

(10) plus facile (9) (8) (7) (6) (5) (4) (3) (2) (1) (0) plus difficile

Valeur  
moyenne 

Base: les personnes qui ont répondu par internet 

Les personnes âgées de plus de 55 ans estiment que leur vie a été généralement plus facile que celle de leurs 
parents. Contrairement aux moins de 34 ans qui la vivent plus difficilement. 
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Vie plus facile/difficile que celle des parents 
Selon le revenu net du ménage  
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0% 50% 100%

Total

< 2500

2500-3000

3000-4000

4000-5000

5000-6000

6000-8000

> 8000

(10) plus facile (9) (8) (7) (6) (5) (4) (3) (2) (1) (0) plus difficile

Valeur  
moyenne 

Base: les personnes qui ont répondu par internet 

Les personnes ayant un revenu net du ménage inférieur à 4000 Euro estiment que leur vie a été en général plus difficile 
que celle de leurs parents. Contrairement à ceux qui disposent de plus de 4000 Euro qui la vivent plus facilement. 
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Perception de la vie: 
l’évolution de la qualité de vie 
 

18 

12 9 23 14 9 17 4 7 2 1 2 

(10) meilleure (9) (8)

(7) (6) (5)

(4) (3) (2)

(1) (0) moins bonne

Base: les personnes âgées de plus de 34 ans 

16% 

53 

13 

13 

11 

10 

5 

4 

3 

40 

Crise économique/Pouvoir d'achat/ coût
de la vie

Situation d'emploi

Manque de temps/stress

Détérioration des valeurs

Santé/Invalidité

Pollution de l'environnement

Situation de la circulation routière

Nombre et mentalité des étrangers

Autre

Base: les personnes âgées de plus de 34 ans et qui perçoivent leur 
situation personnelle de moins bonne qualité qu’il y a 15-20 ans 

Qualité de vie comparée avec celle d’ il y a 15-
20 ans 

Raisons de la détérioration de la qualité de vie 

Valeur moyenne: 6,7  

K2a. Si vous pensez aux 15 à 20 dernières années de votre vie, êtes-vous d’avis que votre situation 
personnelle est aujourd’hui meilleure ou moins bonne sur la plan de la qualité de vie ? 
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Perception de la vie:  
le passage vers l’indépendance 

19 

25 10 17 13 10 11 4 5 2 1 2 

(10) tout à fait (9) (8)

(7) (6) (5)

(4) (3) (2)

(1) (0) pas du tout

Base: les personnes âgées de moins de 35 ans 

27 

20 

13 

12 

46 

Condition du marché du travail/

Situation de l'emploi

Encore étudiant(e) et dépendant

Propre situation financière

Prix de l'immobilier

Autre

Base: les personnes âgées de moins de 35 ans dont le passage à la 
vie indépendante est plutôt non réussie 

     Passage vers l’indépendance Raisons de l’échec du passage à l’indépendance 

14% 

Valeur moyenne: 7,2  

K2b. Si vous pensez à votre vie en tant que jeune et jeune adulte jusqu’à ce jour, diriez-vous que vous avez 
réussi le passage à la vie indépendante (c’est-à-dire à l’indépendance de vos parents) ? 
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1 1 2 3 4 16 7 27 16 8 14 

0% 50% 100%

(10) plus facile (9) (8) (7) (6) (5) (4) (3) (2) (1) (0) plus difficile

Base: les personnes âgées de plus de 34 ans 

Deux tiers (65%) des personnes âgées de plus de 34 ans estiment que l’avenir des enfants va être 
plus difficile. Surtout les personnes ayant un revenu  du ménage entre 2500 et 3000 Euro sont 

majoritairement très soucieux. 

Evolution de l’avenir des enfants/petits enfants 

K4a. Si vous avez vous-même  des enfants ou des petits enfants ou que vous pensez aux enfants dans votre 
entourage, votre cercle d’amis ou votre famille, pensez-vous que leur avenir (les 10 à 25 prochaines 
années) sera plus difficile ou plus facile que le vôtre sur le plan de la qualité de vie ? 

Valeur moyenne: 3,1  
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Perception de la vie: 
détérioration attendue de la qualité de vie 
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Emploi

Situation du logement

Couverture sociale/ Système des retraites

Pouvoir d'achat/Coût de la vie/Inflation

Couverture financière/Avoirs financiers

Environnement

Système d'éducation/Enseignement

Santé individuelle/Stress

Vie en communauté

Situation circulation routière

Sécurité physique

Bien-être/Satisfaction en général/Motivation/ Libertés individuelles

Situation économique

Croissance de la population et de l'immigration

Vie privée/ vie de famille / Désir d'enfants

Equité sociale/ tensions sociales/ Disparition classes moyennes

Autre

Pas de réponse

Sur quels aspects, la qualité de vie des prochaines générations se détériorera-t-elle au 
Luxembourg? 
 

Base: les personnes âgées de plus de 34 ans qui pensent que l’avenir des enfants côtoyés sera globalement plus difficile que le leur 

21 
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0% 50% 100%

(10) plus facile (9) (8) (7) (6) (5) (4) (3) (2) (1) (0) plus difficile

Base: les personnes âgées de moins de 35 ans 

Propre avenir :  

plus facile ou plus difficile que celui des parents 

46% des personnes âgées de moins de 35 ans 
sont d’avis que leur propre avenir va être plus 

difficile que celui de leurs parents. Un tiers 
seulement est au contraire d’avis que leur propre 

avenir va être plus facile. 

Valeur moyenne: 4,7  
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Perception de la vie 
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Propre avenir : plus facile ou plus difficile que celui des parents 
 

Selon la nationalité  

 

27 

47 

28 

47 

41 

51 

Luxembourgeoise Portugaise Autre

Plus facile Plus difficile

Une courte majorité des personnes de nationalité 
portugaise est d’avis que leur propre avenir va être 

plus facile tandis que la tendance des personnes 
d’autres nationalités est clairement contraire. 

Base: les personnes âgées de moins de 35 ans 
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Propre avenir : plus facile ou plus difficile que celui des parents 
 

Selon la profession 

 

46 

23 

37 37 

49 
46 

Cadre sup. / prof. lib. Jusqu'à cadre moyen Étudiants

Plus facile Plus difficile

À noter est que seuls les professions libérales – cadres 
supérieurs sont d’avis que leur propre avenir sera plus 
facile que celui de leurs parents à l’inverse des autres 

professions. 

Base: les personnes âgées de moins de 35 ans 
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Perception de la vie 
détérioration attendue par rapport à la vie des parents 
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Sécurité physique

Autre

Pas de réponse

Sur quels aspects, la qualité de vie de votre génération se détériorera-t-elle ici au Luxembourg? 
 

Base: les personnes âgées de moins de 35 ans qui pensent que leur avenir sera globalement plus difficile que celui de leur parents 

25 

Comme constaté chez les personnes 
âgées de plus de 34 ans, les situations 

de l’emploi et du logement sont les 
deux raisons principales de la 

détérioration attendue 
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1 0 1 4 6 20 12 28 13 5 10 

0% 50% 100%

(10) hausse (9) (8) (7) (6) (5) (4) (3) (2) (1) (0) baisse

Base: tous 

Plus de deux tiers (68%) des personnes sont d’avis          
que l’avenir du pays sera marqué  
par une baisse de la qualité de vie 

Valeur moyenne: 3,4  

Avenir du pays:  

qualité de vie à la baisse ou en hausse 
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Avenir du pays:  

qualité de vie à la baisse ou en hausse 

 

Selon l’âge  

14 14 
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63 
65 

75 

63 63 

74 

16-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Hausse Baisse

Le sentiment d’une détérioration de la qualité de vie est nettement 
présent à tous les âges 
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Perception de la vie 
La détérioration de la qualité de vie au Luxembourg (1) 
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0 25 50 75

Situation de l'emploi

Détérioration situation économique

Pouvoir d'achat/ Coût de la vie/ Inflation/ Impôts

Situation du logement

Couverture sociale/ Système des retraites

Incapacité/ Instabilité et inactivité politique

Secteur financier

Environnement

Dépendance internationale / union Européenne

Détérioration équité sociale/ Tensions sociales

Nombre et mentalités des étrangers et frontaliers / Flux

d'immigration

Croissance de la population

On retrouve dans ce contexte 
plusieurs raisons déjà constatées au 
niveau individuel, comme p.ex. la 

situation de l’emploi, la détérioration 
du pouvoir d’achat et la situation du 

logement.  

Pour quelles raisons la qualité de vie se détériorerait-elle selon vous au Luxembourg? 
 

Base: les personnes qui pensent que l’avenir sera plus difficile que 2013 sur le plan de la qualité de vie – 68% des personnes 
enquêtées  
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La détérioration de la qualité de vie au Luxembourg (2) 
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0 25 50 75

Situation circulation routière

Système d'éducation / Enseignement

Sécurité physique

Couverture financière/ Avoirs financiers

Santé individuelle/ Stress

Détérioration de la vie en communauté

Commodité de la population

Mal-être/ Insatisfaction / Manque de libertés individuelles

Détérioration de la vie privée/ de la vie de famille

Globalisation

Autre

Pour quelles raisons la qualité de vie se détériorerait-elle selon vous au Luxembourg? 
 

Base: les personnes qui pensent que l’avenir sera plus difficile que 2013 sur le plan de la qualité de vie – 68% des personnes 
enquêtées  
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Insertion sociale et valeurs 
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Insertion sociale et valeurs 
Engagement et activités 
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44 
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40 

11 

9 
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6 

5 

4 

Aucune activité associative

Participe à la vie associative ou politique

Un club

Un syndicat

Une ONG

Une commission communale

Un parti

Un service de secours : sapeurs-pompiers ou secouristes

Une association de parents d'élèves

W1. Menez-vous des activités régulières, c’est-à-dire êtes-vous engagé(e) au-delà de la simple 
possession d’une carte de membre dans … 
 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet 
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Engagement et activités 
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Selon l’âge 
 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet 
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Selon la nationalité 
Base: les personnes qui ont répondu par Internet 
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55 
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Luxembourgeoise

Autres nationalités
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Insertion sociale et valeurs 
Engagement et activités 

35 

Selon la profession 
 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet 

70 
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60 

55 

53 

48 

30 
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40 

45 

47 

52 

0 50 100

Indépendant

Au foyer

Retraité

Cadre sup.

Jusqu'à cadre

moyen

Étudiant

Participe à la vie associative ou politique Presqu'aucune activité

Plus que deux tiers des 
personnes ayant le statut 

d’indépendant participent à la 
vie associative ou politique 

tandis que une courte majorité 
des étudiants indique de ne pas 

être engagé. 
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Engagement et activités 
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Base: les personnes qui ont répondu par Internet 
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Insertion sociale et valeurs 
Mesure de valeurs sociales 
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0% 50% 100%

Respect d'autrui

Liberté

Justice

Sécurité sociale

Respect de l'environnement et

de la nature

Convivialité, amabilité

Ouverture d'esprit, sincérité

Solidarité

Relations personnelles

Cohabitation des différentes

nationalités et cultures

tout à fait important plutôt important plutôt pas important pas du tout important sans réponse

W2.Dans quelle mesure les éléments suivants sont-ils importants pour vous? 

Base: tous Total – 
important 

Total – 
Pas 

important 

94% 6% 

93% 7% 

91% 9% 

91% 9% 

90% 10% 

86% 13% 

84% 16% 

82% 17% 

80% 20% 

70% 29% 
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Insertion sociale et valeurs 
Solidarité 
Selon la nationalité 
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0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

Portugais

Autres

tout à fait important plutôt important plutôt pas important pas du tout important sans réponse

W2.Dans quelle mesure les éléments suivants sont-ils importants pour vous? 

Base: tous Total – 
important 

Total – 
Pas 

important 

82% 17% 

80% 20% 

91% 9% 

82% 17% 
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Insertion sociale et valeurs 
Ouverture d’esprit, sincérité 
Selon la nationalité 

39 

43 

35 

55 

51 

41 

44 

35 

40 

14 

19 
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1 1 

1 

0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

Portugais

Autres

tout à fait important plutôt important plutôt pas important pas du tout important sans réponse

W2.Dans quelle mesure les éléments suivants sont-ils importants pour vous? 

Base: tous Total – 
important 

Total – 
Pas 

important 

84% 16% 

79% 21% 

90% 9% 

91% 9% 

Les personnes de nationalité étrangère semblent être plus attentives à l’ouverture d’esprit et la sincérité. 
Ce sentiment est également davantage présent chez les seniors et les personnes avec un niveau 

d’éducation élevé 
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Insertion sociale et valeurs 
Cohabitation des différentes nationalités et cultures 
Selon la nationalité 
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31 
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1 

0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

Portugais

Autres

tout à fait important plutôt important plutôt pas important pas du tout important sans réponse

W2.Dans quelle mesure les éléments suivants sont-ils importants pour vous? 

Base: tous Total – 
important 

Total – 
pas 

important 

70% 29% 

61% 38% 

85% 15% 

80% 19% 

A l’instar des personnes de nationalité luxembourgeoise, les personnes âgées accordent moins 
d’importance à la cohabitation avec différentes cultures ou nationalités. 
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Insertion sociale et valeurs 
Relations personnelles 
Selon la nationalité 
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43 

19 
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1 
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1 

0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

Portugais

Autres

tout à fait important plutôt important plutôt pas important pas du tout important sans réponse

W2.Dans quelle mesure les éléments suivants sont-ils importants pour vous? 

Base: tous Total – 
important 

Total – 
Pas 

important 

80% 20% 

75% 25% 

90% 10% 

84% 15% 

Les personnes de nationalité étrangère semblent juger les relations personnelles  
nettement plus importantes que les personnes de nationalité luxembourgeoise.  

En effet 1 luxembourgeois sur 4 n’y attache pas d’importance 
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Mesures soutenues et 
gestes au quotidien 
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0% 50% 100%

Introduire un plafond de 

4000 à 5000€ net pour les 
retraites 

Payer plus de cotisations à la
caisse de pension et de santé

Réduire l'aide à destination
des pays en développement

Travailler plus longtemps
avant de prendre la retraite

Payer plus d'impôts

Avoir moins de congé

Gagner 5 à 10% de moins

très clairement prêt(e) assez prêt(e) plutôt prêt(e)
pas vraiment prêt(e) pas du tout prêt(e) je ne sais pas
je ne suis pas concerné(e)

W3. Quelle mesure êtes-vous prêt(e) à soutenir en tant que citoyen(ne) de ce pays pour contribuer à 
résoudre une partie des problèmes qui se posent et se poseront dans un avenir proche au Luxembourg? 

Base: personnes qui ont répondu par Internet 
Total – 

prêt 
Total – 

pas prêt 

69% 24% 

57% 38% 

51% 44% 

47% 42% 

42% 53% 

29% 59% 

24% 69% 

Mesures soutenues et gestes au quotidien 
Disposition à soutenir des mesures permettant de résoudre 
certains problèmes futurs 
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petits gestes du quotidien au sein du ménage
: tri des déchets, mise hors tension des

appareils électriques, etc.

réduction modérée de la consommation:
garder mon téléphone portable  plus

longtemps ou partir en vacances moins loin

ou moins souvent

limitation au niveau de l'alimentation: par
ex., ne pas manger de viande certains jours
ou ne pas acheter de produits qui ne sont

pas de saison en Europe

payer plus cher pour des aliments provenant
du commerce équitable ou produits locaux ou

régionaux

participer à la vie en société au sein d'un
club ou d'une association

régulièrement ou l'a déjà prise assez rarement a l'intention dans un avenir proche

déjà dans le passé, mais plus maintenant y a déjà pensé n'a encore jamais pensé

je ne suis pas concerné(e)

W4. Voici une série de mesures que l’on peut prendre. Veuillez préciser à chaque fois si vous les prenez 
personnellement ou dans votre ménage? 

Base: personnes qui ont répondu par Internet 

Mesures soutenues et gestes au quotidien 
Comportements au quotidien (1) 
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17 
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0% 50% 100%

payer plus pour des produits dont la fabrication est
moins néfaste pour l'environnement ou qui durent
plus longtemps ou consomment moins d'énergie

mieux isoler mon logement ou installer des
panneaux photovoltaïques ou capteur solaire sur

ma maison

ne posséder qu'une seule voiture familiale ou se
rendre au travail ou à l'école en train, bus, vélo ou

en faisant du covoiturage

ne pas prendre l'avion pour partir en vacances

se contenter d'un petit logement

demander moins de loyer pour le logement que je
loue afin de ménager le locataire

régulièrement ou l'a déjà prise assez rarement a l'intention dans un avenir proche

déjà dans le passé, mais plus maintenant y a déjà pensé n'a encore jamais pensé
je ne suis pas concerné(e)

W4. Voici une série de mesures que l’on peut prendre. Veuillez préciser à chaque fois si vous les prenez 
personnellement ou dans votre ménage? 

Base: personnes qui ont répondu par Internet 

Mesures soutenues et gestes au quotidien 
Comportements au quotidien (2) 
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W4. Voici une série de mesures que l’on peut prendre. Veuillez préciser à chaque fois si vous les prenez 
personnellement ou dans votre ménage? 

Base: personnes qui ont répondu par Internet 

Petits gestes du quotidien au sein du ménage: tri des déchets, 
mise hors tension des appareils électriques, etc. 
Selon l’importance attribuée au principe de durabilité 
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12 

0% 50% 100%

Très important

Plutôt important

Peu ou pas du tout important

régulièrement ou l'a déjà prise assez rarement a l'intention dans un avenir proche

déjà dans le passé, mais plus maintenant y a déjà pensé n'a encore jamais pensé

La disposition de 
faire les petits 

gestes du quotidien 
décroît 

parallèlement avec 
l’importance 

attribuée au principe 
de la durabilité. 
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W4. Voici une série de mesures que l’on peut prendre. Veuillez préciser à chaque fois si vous les prenez 
personnellement ou dans votre ménage? 

Base: personnes qui ont répondu par Internet 

Réduction modérée de la consommation: garder mon téléphone 
portable plus longtemps ou partir en vacances moins loin ou moins 
souvent 
Selon l’importance attribuée au principe de durabilité 

67 

49 

33 
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24 
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19 
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12 

0% 50% 100%

Très important

Plutôt important

Peu ou pas du tout important

régulièrement ou l'a déjà prise assez rarement a l'intention dans un avenir proche

déjà dans le passé, mais plus maintenant y a déjà pensé n'a encore jamais pensé

La disposition de 
réduire la propre 

consommation croît 
avec l’importance 

attribuée au principe 
de la durabilité. 
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W4. Voici une série de mesures que l’on peut prendre. Veuillez préciser à chaque fois si vous les prenez 
personnellement ou dans votre ménage? 

Base: personnes qui ont répondu par Internet 

Payer plus pour des produits dont la fabrication est moins néfaste 
pour l'environnement ou qui durent plus longtemps ou 
consomment moins d'énergie 
Selon l’importance attribuée au principe de durabilité 

45 

28 
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32 
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42 
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10 
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22 

0% 50% 100%

Très important

Plutôt important

Peu ou pas du tout important

régulièrement ou l'a déjà prise assez rarement a l'intention dans un avenir proche

déjà dans le passé, mais plus maintenant y a déjà pensé n'a encore jamais pensé

La disposition de 
payer plus pour des 
produits favorables à 
l’environnement est 

relié au niveau 
d’importance attribué 

au principe de 
durabilité 
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SM 

49 

W4. Voici une série de mesures que l’on peut prendre. Veuillez préciser à chaque fois si vous les prenez 
personnellement ou dans votre ménage? 

Base: personnes qui ont répondu par Internet 

Mieux isoler mon logement ou installer des panneaux 
photovoltaïques ou capteur solaire sur ma maison 
Selon l’importance attribuée au principe de durabilité 

35 

27 

19 

13 

13 

23 

20 

25 

7 

4 

6 

4 

13 

14 

18 

3 

4 

18 

0% 50% 100%

Très important

Plutôt important

Peu ou pas du tout important

régulièrement ou l'a déjà prise assez rarement a l'intention dans un avenir proche

déjà dans le passé, mais plus maintenant y a déjà pensé n'a encore jamais pensé

La disposition de mieux 
isoler son logement ou 

d’installer des 
panneaux 

photovoltaïques ou des 
capteurs solaires croît 

avec l’importance 
attribué au principe de 

la durabilité 
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SM 

Évaluation du style de vie 
 
 

5 
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Évaluation du style de vie 
Perception du style de vie actuel et futur 

51 

29 

4 

26 

10 

17 

26 

44 

32 

55 

13 

23 

32 

18 

44 

13 

20 

21 

21 

6 

16 

5 

40 

19 

14 

3 

4 

1 

17 

20 

6 

0% 50% 100%

nous vivons au dessus de nos moyens au

Luxembourg

la situation du Luxembourg continuera à être bonne

à l'avenir

je me sens en sécurité au Luxembourg

je risque de perdre mon emploi (uniquement les

personnes qui exercent une activité professionnelle)

je n'ai pas les fonds nécessaires pour mieux isoler

mon habitation ou pour l'aménager de manière à en

réduire la consommation d'énergie

le pouvoir d'achat de mon ménage s'est détérioré au

cours des 5 dernières années

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne peux pas répondre

W5. Les questions précédentes portaient sur notre style de vie actuel et futur. Voici quelques affirmations dans ce 
contexte. Veuillez à chaque fois nous indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non 

 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet 



X AXIS 

LOWER LIMIT 

UPPER LIMIT 

CHART TOP 

Y AXIS Y AXIS LIMIT 

© TNS   05/08/2013 

TNS Ilres   CSDD – La vie au Luxembourg aujourd’hui et demain: 
Qualité de vie durable / bien-être -  Printemps-été 2013 
 

SM 

Nous vivons au-dessus de nos moyens 
Selon l’âge 

52 

29 

25 

22 

22 

30 

37 

41 

44 

43 

40 

49 

45 

41 

45 

18 

21 

27 

18 

17 

18 

9 

6 

6 

7 

7 

8 

5 

2 

3 

5 

4 

4 

1 

2 

0% 50% 100%

Total

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne peux pas répondre

W5. Les questions précédentes portaient sur notre style de vie actuel et futur. Voici quelques affirmations dans ce 
contexte. Veuillez à chaque fois nous indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non 

 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet 

Trois quarts des personnes sont d’avis que nous vivons au-dessus de nos moyens.  
Surtout les seniors sont nettement d’accord avec la thèse que nous vivons au-dessus de nos moyens.  
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Je risque de perdre mon emploi au cours des prochains 
mois ou des 2-3 prochaines années - Selon l’âge 

53 

10 

10 

8 

8 

17 

7 

13 

21 

5 

19 

14 

10 

20 

10 

24 

29 

16 

5 

40 

50 

48 

33 

35 

49 

0% 50% 100%

Total

16-24 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord

W5. Les questions précédentes portaient sur notre style de vie actuel et futur. Voici quelques affirmations dans ce 
contexte. Veuillez à chaque fois nous indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non 

 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet et qui exercent une activité professionnelle 

Un peu plus d’un quart des 
personnes âgés de 35 à 54 
ans appréhendent de perdre 

leur emploi dans les 
prochains mois 
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Je risque de perdre mon emploi au cours des prochains 
mois ou des 2-3 prochaines années –  
Selon le niveau d’éducation 

54 

 

 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet et qui exercent une activité professionnelle 

10 

17 

6 

14 

11 

13 

18 

12 

15 

9 

20 

17 

22 

21 

17 

40 

34 

46 

29 

45 

0% 50% 100%

Total

Jusqu'au secondaire
1er cycle

Secondaire 2ième
cycle

Ens. sup. Bac +2 à
3

Ens. sup. Bac + 4

ou plus

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord

1 personne sur 4 craint de perdre son emploi à court ou  moyen terme. 1 personne sur 3 dans la 
catégorie des moins qualifiés risque de perdre leur emploi au cours des prochains mois ou des 2-3 

prochaines années. 

 

 

W5. Les questions précédentes portaient sur notre style de vie actuel et futur. Voici quelques affirmations dans ce 
contexte. Veuillez à chaque fois nous indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non 
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Je risque de perdre mon emploi au cours des prochains mois 
ou des 2-3 prochaines années - Selon la nationalité 

55 

10 

6 

17 

12 

13 

6 

21 

17 

20 

19 

28 

16 

40 

53 

22 

35 

0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

Portugais

Autres

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord

W5. Les questions précédentes portaient sur notre style de vie actuel et futur. Voici quelques affirmations dans ce 
contexte. Veuillez à chaque fois nous indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non 

 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet et qui exercent une activité professionnelle 

Avec 38% de personnes 
craignant de perdre  leur 

emploi, les portugais sont la 
population la plus pessimiste à 

ce sujet. Cette crainte est 
également plus forte chez les 

personnes aux revenus les plus 
bas 
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Je me sens en sécurité au Luxembourg (physique) 
Selon le sexe 
 

56 

26 

29 

23 

55 

54 

56 

13 

12 

15 

5 

5 

6 

1 

1 

1 

0% 50% 100%

Total

Hommes

Femmes

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne peux pas répondre

W5. Les questions précédentes portaient sur notre style de vie actuel et futur. Voici quelques affirmations dans ce 
contexte. Veuillez à chaque fois nous indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non 

 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet 

Plus des trois quarts des personnes se sentent en sécurité au Luxembourg.  
Les hommes considèrent le niveau de sécurité physique au Luxembourg légèrement plus 

élevé que les femmes, à noter que la différence est faible 
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SM 

Perception du style de vie actuel et futur 

57 

14 

14 

8 

18 

25 

27 

22 

54 

18 

46 

49 

45 

28 

19 

38 

25 

17 

17 

27 

9 

30 

7 

5 

6 

9 

5 

5 

4 

4 

5 

0% 50% 100%

il y a des mois où le(s) revenu(s) de mon ménage sont trop justes ou
insuffisants pour payer les frais courants

dans le fond, je suis prêt(e) à modifier mon style de vie et à renoncer à un
certain confort matériel si cela s'avère nécessaire

ce n'est pas à moi de réfléchir aux problèmes de notre pays et de chercher
des solutions

je me sens personnellement concerné(e) et responsable lorsqu'il s'agit de
réfléchir à la situation du Luxembourg à l'avenir

mon comportement personnel est important pour permettre à la société de
changer

si nous faisons des efforts pour surmonter la crise au cours des prochaines
années, nous allons développer un nouveau style de vie au sein duquel

d'autres valeurs prendront plus d'importance que la consommation

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne peux pas répondre

W5. Les questions précédentes portaient sur notre style de vie actuel et futur. Voici quelques affirmations dans ce 
contexte. Veuillez à chaque fois nous indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non 

 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet Quant à l’avenir du pays deux tiers à trois quarts des personnes 
se sentent concernées par les problèmes du pays 
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Il y a des mois où le(s) revenu(s) de mon ménage sont 
trop justes ou insuffisants pour payer les frais courants 
Selon le revenu net du ménage 
 
 

58 

W5. Les questions précédentes portaient sur notre style de vie actuel et futur. Voici quelques affirmations dans ce 
contexte. Veuillez à chaque fois nous indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non 

 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet 

14 

31 

24 

25 

12 

11 

8 

3 

22 

26 

38 

23 

21 

31 

15 

6 

28 

13 

23 

31 

33 

26 

29 

25 

27 

16 

8 

15 

24 

25 

37 

57 

9 

15 

7 

6 

11 

6 

11 

9 

0% 50% 100%

Total

moins de 2500

2500-3000

3000-4000

4000-5000

5000-6000

6000-8000

8000 +

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne peux pas répondre

Les personnes ayant un 
revenu du ménage inférieur 

à 4000 Euro indiquent 
majoritairement qu’ils ont 
parfois des problèmes à 

boucler leurs fins de mois. 
À peu près un quart des 

personnes ayant un revenu 
net du ménage entre 6000 

et 8000 Euro signalent 
également que leur revenu 

est parfois trop juste ou 
insuffisant pour couvrir les 

frais courants. 
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Il y a des mois où le(s) revenu(s) de mon ménage sont 
trop justes ou insuffisants pour payer les frais courants 
Selon la nationalité  
 
 

59 

W5. Les questions précédentes portaient sur notre style de vie actuel et futur. Voici quelques affirmations dans ce 
contexte. Veuillez à chaque fois nous indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non 

 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet 

14 

12 

15 

17 

22 

19 

29 

23 

28 

27 

32 

28 

27 

28 

19 

29 

9 

14 

5 

4 

0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

Portugais

Autres

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne peux pas répondre

Plus qu’un tiers des personnes en général indique qu’ils ont parfois des problèmes à boucler leurs fins de 
mois. Pareillement plus qu’un tiers des personnes de nationalité étrangère signale qu’il y a des mois où le 

revenu du ménage est trop juste ou insuffisant pour couvrir les frais courants. 
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Perception du style de vie actuel et futur 
Total : d’accord + Total : pas d’accord 

60 

73 

36 

80 

22 

41 

59 

24 

61 

19 

61 

39 

35 

3 

4 

1 

17 

20 

6 

0% 50% 100%

nous vivons au dessus de nos moyens au

Luxembourg

la situation du Luxembourg continuera à être bonne

à l'avenir

je me sens en sécurité au Luxembourg

je risque de perdre mon emploi au cours des

prochains mois ou des 2 à 3 prochaines années

(personnes ayant un emploi)

je n'ai pas les fonds nécessaires pour mieux isoler

mon habitation ou pour l'aménager de manière à en

réduire la consommation d'énergie

le pouvoir d'achat de mon ménage s'est détérioré au

cours des 5 dernières années

Total : D'accord Total : Pas d'accord ne peux pas répondre

W5. Les questions précédentes portaient sur notre style de vie actuel et futur. Voici quelques affirmations dans ce 
contexte. Veuillez à chaque fois nous indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non 

 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet 
À considérer sont surtout les niveaux de consentement signalés aux thèses 
de la sécurité physique, que nous vivons au dessus de nos moyens et de la 

détérioration du pouvoir d’achat  
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Perception du style de vie actuel et futur 
Total : d’accord + Total : pas d’accord 

61 

36 

68 

26 

65 

74 

72 

55 

28 

68 

31 

22 

23 

9 

5 

5 

4 

4 

5 

0% 50% 100%

il y a des mois où le(s) revenu(s) de mon ménage sont trop justes ou
insuffisants pour payer les frais courants

dans le fond, je suis prêt(e) à modifier mon style de vie et à renoncer à un
certain confort matériel si cela s'avère nécessaire

ce n'est pas à moi de réfléchir aux problèmes de notre pays et de chercher
des solutions

je me sens personnellement concerné(e) et responsable lorsqu'il s'agit de
réfléchir à la situation du Luxembourg à l'avenir

mon comportement personnel est important pour permettre à la société de
changer

si nous faisons des efforts pour surmonter la crise au cours des prochaines
années, nous allons développer un nouveau style de vie au sein duquel

d'autres valeurs prendront plus d'importance que la consommation

Total : D'accord Total : Pas d'accord ne peux pas répondre

W5. Les questions précédentes portaient sur notre style de vie actuel et futur. Voici quelques affirmations dans ce 
contexte. Veuillez à chaque fois nous indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non 

 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet La majorité des personnes est convaincu qu’à l’aide d’efforts individuels, 
on peut surmonter la crise actuelle et découvrir un nouveau style de vie. 
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Perception du style de vie 
Évolution du budget alloué aux vacances en 2013  
Selon le revenu net du ménage 

62 

3 

2 

2 

3 

3 

3 

2 

12 

2 

4 

14 

15 

10 

15 

13 

40 

27 

35 

29 

37 

46 

43 

56 

24 

25 

32 

25 

21 

24 

27 

22 

14 

17 

16 

21 

18 

13 

7 

8 

7 

27 

13 

10 

6 

4 

5 

0% 50% 100%

Total

moins de 2500

2500-3000

3000-4000

4000-5000

5000-6000

6000-8000

plus de 8000

Augmente fortement Augmente un peu
Reste à peu près inchangé Diminue un peu
Diminue fortement Ne part jamais en vacances

 

 

 

 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet 

 
 

Le budget alloué aux 
vacances est en recul chez 
plus d’un tiers des ménages 

 
  

W6. Par rapport aux années précédentes, votre budget pour les vacances et les voyages en 2013…   
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SM 

Thèses d’avenir  
du CSDD 

6  
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64 

15 

19 

11 

68 

56 

39 

35 

36 

23 

27 

35 

48 

26 

21 

33 

3 

7 

8 

12 

14 

28 

1 

1 

2 

12 

10 

5 

1 

1 

3 

0% 50% 100%

L'école à plein temps (Ganzdagsschoul)

Les parents devraient avoir plus de poss. de prendre en

charge la garde des enfants pendant les horaires de travail.

Le cas échéant êtes-vous d'avis qu'ils reçoivent une

indemnité pour cela

L'école ne devrait pas se préoccuper des questions

éducatives et se concentrer uniquement sur l'enseignement

des différentes matières scolaires

La mission de l'école consiste également à préparer les

jeunes à la vie professionnelle

La mission de l'école consiste également à préparer les

jeunes aux défis de la vie citoyenne et d'en faire des

citoyens éclairés

L'école devrait dispenser à chaque élève à côté des

matières scolaires également une éducation artistique,

civique et manuelle

tout à fait en faveur plutôt en faveur plutôt contre tout à fait contre ne sait pas le dire

CSDD 1-6. Quel est votre avis concernant …? 

Base: tous 

Total – 
d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

50% 38% 

55% 35% 

34% 61% 

96% 4% 

91% 8% 

86% 10% 

Education 
Evaluation de mesures 

Une grande majorité des personnes est 
d’avis que la mission de l’école ne se 

limite pas à l’enseignement, mais a un 
rôle éducatif et d’orientation, 

notamment pour également à préparer 
à la vie professionnelle et de citoyen.  
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SM 

Mobilité 
Développement des transports en commun plutôt qu’une 3ème voie 
sur l’autoroute 

 

65 

35 
33 

17 

11 

5 

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

CSDD 7. Seriez-vous d’accord que les autoroutes ne soient pas dotées d’une troisième voie et qu’à la place, le 
gouvernement développe davantage les transports en commun? 

 

Base: tous 

Total 
 ‘d’accord’ 

 67 % 

Total 
‘pas d’accord’ 

 28 % 
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SM 

Mobilité: se rendre au travail – mode de déplacement 

66 

oui 

60% 

non 

40% 

65 

27 

22 

15 

plus confortable

ce dernier devenait

gratuit

le prix du carburant

augmentait de façon

substantielle

aucune de ces options

Déplacement en voiture pour accéder à votre 
travail 

Changement vers le transport public si … 

CSDD 8. Vous déplacez-vous en voiture pour accéder au travail?  
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67 

47 

36 

58 

49 

41 

41 

29 

27 

6 

14 

7 

13 

1 

4 

3 

9 

5 

4 

2 

3 

0% 50% 100%

Elargir l'offre de services en structures d'accueil

et d'hébergement pour les personnes âgées

Elargir l'offre de services en structures d'accueil

pour enfants

Echelonnement de la participation financière des

parents aux crèches en fonction des revenus

des familles

Echelonnement des allocations familiales en

fonction des revenus des familles

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

CSDD 9-11. Quel est votre avis concernant …? 

Base: tous 

Total – 
d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

88% 7% 

77% 18% 

87% 11% 

76% 22% 

Structures d’accueil 
Offre et sélectivité sociale 

Plus de trois quarts des personnes sont 
d’accord pour élargir l’offre de 

structures d’accueil. En outre trois 
quarts des personnes sont d’accord avec 
des mesures financières qui renforcent 

la sélectivité sociale.  
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SM 

68 

47 

30 

36 

53 

50 

57 

54 

41 

51 

51 

38 

35 

33 

39 

6 

10 

7 

5 

7 

6 

2 

1 

1 

1 

1 

1 

2 

5 

9 

6 

4 

6 

3 

3 

0% 50% 100%

Total

16-24 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

65 ans et plus

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

Total – 
d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

88% 7% 

81% 10% 

87% 7% 

91% 5% 

Structures d’accueil 
Elargir l’offre de services en structures d’accueil et d’hébergement 
pour les personnes âgées 
Selon l’âge 

86% 8% 

91% 6% 

93% 4% 

Plus on prend de l’âge, plus 
on est attentif aux 

questions de structures 
d’accueil et d’hébergement 
des personnes âgées. Les 

jeunes ne sont toutefois pas 
complétement 

désintéressés par le thème 
bien au contraire 
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SM 

69 

36 

30 

48 

35 

40 

41 

46 

35 

40 

39 

14 

16 

8 

16 

14 

4 

3 

4 

6 

4 

4 

5 

4 

4 

3 

0% 50% 100%

Total

pas d'enfants

1

2

3 et plus

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

Total – 
d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

77% 18% 

Structures d’accueil 
Elargir l’offre de services en structures d’accueil pour enfants 
Selon le nombre d’enfants 

83% 

19% 

75% 21% 

79% 18% 

On a constaté que les personnes qui ont des enfants sont davantage en faveur 
d’élargir l’offre de services en structures d’accueil pour enfants que les personnes 

sans enfants.  

76% 

12% 
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SM 

70 

37 

23 

19 

25 

36 

35 

17 

19 

25 

12 

12 

12 

9 

11 

9 

0% 50% 100%

Augmenter l'impôt foncier sur les terrains non

construits dans des lotissements déjà aménagés

Taxation plus conséquente des plus-values

immobilières, ces moyens financiers

supplémentaires devant être mis à la disposition

des communes pour construire des logements

sociaux

Les communes devraient pouvoir bloquer le

développement de lotissements et de résidences

si ceux-ci ne prévoient pas au moins 20% de

logements sociaux

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

CSDD 13-15. Quel est votre avis concernant …? 

Base: tous 

Total – 
d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

62% 25% 

59% 30% 

54% 37% 

Fiscalité et logement 
Augmentation de l’impôt foncier et taxation des plus-values 
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SM 

71 

23 

31 

28 

28 

25 

21 

22 

19 

36 

34 

33 

42 

39 

33 

38 

33 

19 

14 

19 

13 

18 

28 

20 

20 

12 

7 

11 

10 

10 

9 

10 

20 

11 

13 

9 

7 

8 

9 

10 

8 

0% 50% 100%

Total

moins de 2500

2500-3000

3000-4000

4000-5000

5000-6000

6000-8000

8000+

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

Total – 
d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

59% 30% 

65% 21% 

60% 30% 

71% 21% 

Fiscalité et logement 
Taxation plus conséquente des plus-values immobilières 
 
Selon le revenu net du ménage 

64% 28% 

54% 37% 

59% 30% 

Les personnes ayant un 
revenu net du ménage 
inférieur à 5000 Euro 
sont davantage en 

faveur d’une taxation 
plus conséquente que 

ceux ayant un revenu de 
plus que 5000 Euro. 

52% 40% 
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SM 

Alimentation et agriculture 
Budget alimentaire des ménages dépensé à l’étranger 

 

72 

34 

23 

11 
9 

7 
9 

7 

aucune part du

budget

5% du budget

et moins

entre 5 et 10%

du budget

entre 10 et 20%

du budget

entre 20 et 30%

du budget

entre 30 et 50%

du budget

plus de 50% du

budget

CSDD 16. Quel est à peu près la part habituelle de votre budget pour l’alimentation de votre ménage que vous 
dépensez en faisant des achats à l’étranger ? 

 

Base: tous 

1 ménage sur 4 dépense au moins 20% de 
son budget alimentaire à l’étranger. 
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SM 

73 

28 

28 

69 

57 

21 

43 

41 

25 

25 

32 

19 

20 

3 

8 

28 

5 

7 

1 

8 

13 

5 

5 

2 

2 

6 

0% 50% 100%

Le Luxembourg devrait essayer de produire une

plus grande partie des aliments consommés sur

son propre territoire, même si cela entrainait une

augmentation modérée des prix

Le Luxembourg devrait essayer d’orienter une plus 

grande partie de son agriculture vers l’agriculture 

biologique, même si cela entrainait une 

augmentation modérée des prix 

Les pouvoirs publics (luxembourgeois ou 

européens) devraient restreindre par voie 

réglementaire l’utilisation d’ingrédients 

alimentaires potentiellement nocifs 

Les pouvoirs publics devraient se limiter à mieux

informer le public sur la nocivité de certains

ingrédients alimentaires

Les pouvoirs publics devraient inciter la population

à consommer moins de viande

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

CSDD 17-21. Quel est votre avis concernant …? 

Base: tous 
Total – 

d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

71% 24% 

69% 27% 

94% 4% 

82% 16% 

53% 41% 

Alimentation et agriculture 
Production locale et  
rôle des pouvoirs publics 

Le niveau de soutien individuel en faveur de 
la production nationale et de l’agriculture 
biologique croît en moyenne avec l’âge.  
En ce qui concerne la consommation de 

viande, seules les moins de 34 ans ne sont 
majoritairement pas d’accord que les 

pouvoirs publics incitent la population à 
consommer moins de viande. 



X AXIS 

LOWER LIMIT 

UPPER LIMIT 

CHART TOP 

Y AXIS Y AXIS LIMIT 

© TNS   05/08/2013 

TNS Ilres   CSDD – La vie au Luxembourg aujourd’hui et demain: 
Qualité de vie durable / bien-être -  Printemps-été 2013 
 

SM 

74 

64 

49 

54 

31 

30 

36 

3 

14 

6 

1 

3 

2 

2 

3 

2 

0% 50% 100%

Les pouvoirs publics devraient inciter les producteurs
de produits destinés aux consommateurs finaux à

réduire les emballages

Les pouvoirs publics devraient forcer les producteurs
de produits destinés aux consommateurs finaux de

réduire les emballages

Les pouvoirs publics devraient sensibiliser les 

consommateurs à réduire l’achat de produits dont 
l’emballage est inutilement exagéré 

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

CSDD 22-24. Quel est votre avis concernant …? 

Base: tous 

Total – 
d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

95% 4% 

79% 18% 

90% 8% 

Emballages et déchets 
Rôle des pouvoirs publics 
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SM 

75 

30 

38 

15 

9 

31 

44 

42 

30 

19 

46 

13 

9 

28 

32 

11 

4 

5 

20 

33 

4 

9 

6 

6 

7 

8 

0% 50% 100%

Le changement climatique va influencer la vie au
Luxembourg dans les 20 prochaines années

Le Gouvernement devrait agir de manière renforcée
pour lutter contre le changement climatique

Il faut à l’avenir baser davantage la fiscalité sur la 

consommation énergétique (électricité, gaz, essence, 
fuel, diesel) pour lutter contre le changement 

climatique 

Il faut à l’avenir aligner les prix les carburants à ceux 

des régions frontalières, même si cela comporte une 
baisse des rentrées fiscales 

La lutte contre le changement climatique et les efforts 

pour l’amélioration énergétique et les énergies 
renouvelables peuvent représenter une chance pour 

l’économie et la création d’emploi 

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

CSDD 25-29. Quel est votre avis concernant …? 

Base: tous 

Total – 
d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

74% 17% 

80% 14% 

46% 49% 

29% 65% 

77% 15% 

Changement climatique et énergie 
Mesures à prendre 

Bien que la majorité des personnes soit en 
général bien d’accord qu’il faut agir 

davantage contre le changement climatique, 
cependant ces personnes ne sont 

majoritairement pas d’accord avec les 
solutions proposées.   
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SM 

76 

19 

38 

17 

27 

41 

24 

23 

13 

28 

24 

5 

22 

7 

4 

8 

0% 50% 100%

Une loi devrait être votée pour 

introduire un quota de femmes pour 
les fonctions de cadre et dans les 

conseils d’administration 

Le gouvernement devrait prendre
des mesures afin de simplifier aux
femmes la double charge de leur

famille et de leur emploi

Le congé parental ne devrait être 

accordé que s’ il est partagé à parts 
égales entre les 2 conjoints – 

partenaires du couple 

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

CSDD 30-32. Quel est votre avis concernant …? 

 

Base: tous 
Total – 

d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

46% 48% 

78% 18% 

41% 50% 

Egalité (1) 
Quota de femmes, double charge et congé parental 
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SM 

77 

19 

11 

27 

27 

24 

29 

23 

27 

20 

24 

32 

17 

7 

6 

7 

0% 50% 100%

Total

Hommes

Femmes

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

56% 37% 

Selon le sexe et la nationalité 

 Total – 
d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

46% 48% 

Egalité 
Une loi devrait être votée pour introduire un quota de femmes pour les 
fonctions de cadre et dans les conseils d’administration  

35% 59% 

14 

22 

25 

23 

37 

29 

26 

18 

20 

29 

16 

19 

7 

6 

7 

Luxembourgeois

Portugais

Autres

60% 35% 

37% 56% 

54% 39% 

Les femmes et les personnes étrangères sont les plus favorables à une loi pour 
introduire un quota de femmes pour les fonctions de cadre et dans les conseils 
d’administration. Il est à noter que 3/5 des hommes ne sont pas d’accord avec 

une introduction d’un quota de femmes. 
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20 

11 

24 

38 

30 

22 

29 

32 

23 

31 

18 

15 

19 

28 

26 

10 

8 

8 

3 

5 

0% 50% 100%

La semaine à 30hrs de travail
devrait être promue par des

mesures destinées spécifiquement

aux femmes

La semaine à 30hrs de travail
devrait être promue par des

mesures destinées spécifiquement

aux hommes

Toutes les carrières des
fonctionnaires devraient être

également ouvertes aux étrangers

possédant les qualifications requises

Les entreprises devraient être 

contraintes d’engager en premier 
lieu des résidents (à compétences 

égales) 

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

CSDD 33-36. Quel est votre avis concernant …? 

 

Base: tous Total – 
d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

50% 42% 

33% 59% 

53% 44% 

70% 25% 

Egalité (2) 
Travail: temps de travail, accès des étrangers au secteur public 
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79 

24 

12 

35 

44 

29 

23 

39 

35 

18 

23 

13 

9 

26 

39 

9 

9 

3 

3 

4 

4 

0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

Portugais

Autres

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

Selon la nationalité 

 

Total – 
d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

53% 44% 

35% 62% 

74% 22% 

78% 18% 

Egalité 
Toutes les carrières des fonctionnaires devraient être également ouvertes 
aux étrangers possédant les qualifications requises  

Les personnes de nationalité étrangère sont, contrairement aux personnes 
de nationalité luxembourgeoise, très en faveur d’une mesure qui leur 

permettrait de viser des carrières des fonctionnaires. 
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SM 

80 

24 

30 

18 

53 

29 

32 

22 

18 

18 

14 

22 

12 

26 

21 

35 

13 

3 

3 

2 

5 

0% 50% 100%

Total

Secteur privé

Secteur public

Organisations
internationales

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

Selon le secteur d’activité 

 

Total – 
d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

53% 44% 

62% 35% 

40% 58% 

71% 24% 

Egalité 
Toutes les carrières des fonctionnaires devraient être également ouvertes 
aux étrangers possédant les qualifications requises  

Les personnes du secteur privé et des organisations internationales  
sont sensiblement davantage en faveur d’une telle mesure  

que les personnes du secteur public 
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SM 

81 

10 

43 

25 

34 

31 

32 

26 

8 

19 

10 

3 

15 

20 

15 

9 

0% 50% 100%

Les retraites luxembourgeoises du
secteur privé sont en général
largement suffisantes pour

permettre une vie digne des
personnes âgées

Les retraites luxembourgeoises du
secteur public sont en général

largement suffisantes pour

permettre une vie digne des

personnes âgées

Tous les citoyens retraités doivent 

toucher à l’avenir une retraite du 

même montant permettant une vie 
décente (sans tenir compte des 

autres revenus tels pensions 
complémentaires, assurances-vie ou 

rentes foncières) 

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

CSDD 37-39. Quel est votre avis concernant …? 

 

Base: tous Total – 
d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

44% 36% 

74% 10% 

57% 34% 

Sécurité sociale (1) 
Evaluation du niveau des retraites selon le secteur public/privé 

Les retraites luxembourgeoises du secteur public sont estimées largement 
plus suffisantes pour une vie digne que celles du secteur privé.  
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SM 

82 

8 

13 

28 

28 

51 

42 

30 

16 

14 

17 

7 

8 

16 

13 

8 

0% 50% 100%

A partir du moment où les rentrées 

de l’assurance pension ne suffisent 
plus à couvrir l’ensemble des 

retraites, il faudrait diminuer le 
niveau des retraites au lieu de 

doubler de 8% à 16% les cotisations 
de la population active 

Pour assurer à terme l’équilibre 

financier de l’ assurance 
dépendance, il faut trouver de 

nouvelles ressources ; êtes-vous 
d’accord d’introduire une 

participation propre des bénéficiaires 
(comme pour l’assurance maladie) 

La caisse nationale de santé CNS 

devrait proposer des programmes de 
médecine préventive en contrepartie 
d’une baisse des cotisations à titre 

individuel, c’est-à-dire pour ceux qui 
participent à ces programmes 

tout à fait d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas du tout d'accord ne sait pas le dire

 

CSDD 40-42. Quel est votre avis concernant …? 

Base: tous 

Total – 
d’accord 

Total – 
pas 

d’accord 

36% 47% 

65% 22% 

70% 22% 

Sécurité sociale (2) 
Perception des différentes mesures de réforme des différentes 
branches: retraite, dépendance et santé 
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SM 

Budget et logement 

7 
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SM 

Dépenses relatives au logement 

84 

Loyer 

mensuel à 
payer 
16% 

Rembourse-

ment mensuel 
d’un prêt 

hypothécaire 
(logement) 

46% 

Pas de loyer à 

payer, ni de 
prêt à 

rembourser 
38% 

11 

26 

29 

20 

10 

3 

5% du budget
et moins

entre 5 et
10% du
budget

entre 10 et
20% du
budget

entre 20 et
30% du
budget

entre 30 et
50% du
budget

plus de 50%
du budget

      Dépenses pour le logement actuel Pourcentage du budget actuel dépensé pour le 
logement 
 

Base: les personnes payant un loyer ou 
remboursant un prêt hypothécaire 

 

Base: les personnes qui ont répondu par Internet  
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Dépenses relatives au logement 
Part du budget liée au logement 

85 

15 

36 

52 

11 

10 

11 

9 

26 

22 

16 

11 

29 

26 

16 

11 

20 

18 

12 

7 

10 

6 

7 

5 

3 

3 

2 

5 

0% 50% 100%

Pourcentage actuel du
budget dépensé pour le

logement

Pourcentage actuel du

budget dépensé dans 10

anspour le logement

Pourcentage du budget

dépensé dans 20 ans pour

le logement

Pourcentage du budget

dépensé dans 30 ans pour

le logement

aucune part du budget 10% du budget et moins entre 10 et 20% du budget entre 20 et 30% du budget

entre 30 et 40% du budget entre 40 et 50% du budget plus de 50% du budget

D15b. Quel pourcentage du revenu net de votre ménage cela représente-t-il? 

D15c. Quel pourcentage du revenu net de votre ménage cela représentera-t-il dans 10, 20 et 30 
ans? 

Base: personnes qui ont répondu par Internet et pour qui le logement est une contrainte financière 
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Dépenses relatives au logement 
Budget pour un deuxième logement 

86 

3 

11 

51 

36 

oui, je paie, nous payons un

loyer tous les mois sur un

deuxième logement

oui, nous remboursons

régulièrement un prêt sur un

deuxième logement

Je n'ai pas de deuxième

logement

Non, nous ne payons pas de

loyer et nous ne remboursons

pas de prêt sur un deuxième

logement

D16. Êtes-vous confronté(e) à une contrainte financière pour une maison ou un appartement 
autre que le logement dans lequel vous habitez vous-même, que ce soit en raison d’un prêt que 
vous devez rembourser ou d’un loyer que vous devez payer? 

Base: personnes qui ont répondu par Internet 

Total 
‘contrainte financière’ 

pour un second 
logement 

14 % 
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87 

3 

3 

2 

11 

12 

11 

Luxembourgeoise

Portugaise

Autre

Loyer sur un deuxième logement à payer Prêt sur un deuxième logement à payer

Selon la nationalité 

 

Les personnes ayant une contrainte financière pour un 
second logement 



X AXIS 

LOWER LIMIT 

UPPER LIMIT 

CHART TOP 

Y AXIS Y AXIS LIMIT 
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SM 

88 

1 

4 

2 

2 

6 

12 

10 

17 

Jusqu'au secondaire 1er
cycle

Secondaire 2ième cycle

Ens. sup. Bac +2 à3

Ens. Sup. Bac +4 ou
plus

Loyer sur un deuxième logement à payer Prêt sur un deuxième logement à payer

Selon la le niveau d’éducation et le revenu net du ménage 

 

Les personnes ayant une contrainte financière pour un 
second logement 

2 

4 

1 

2 

2 

2 

2 

4 

3 

3 

9 

12 

18 

32 

moins de 2500

2500-3000

3000-4000

4000-5000

5000-6000

6000-8000

8000+

Presqu’un tiers des personnes 
ayant un revenu du ménage 

supérieur à 8000 Euro 
remboursent régulièrement un 
prêt sur un deuxième logement 


